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A propósito de Fiestas Patrias:  
los peruanos desde la opinión pública

Preguntar por las características que definirían el ser peruano 
es una empresa amplia y compleja, sin embargo, a partir de 
ciertos lugares comunes, del imaginario colectivo y de diversas 
manifestaciones culturales podría trazarse una línea que ayude 
a entendernos más y mejor. Los puntos de coincidencia son 
los que importan para mantener de manera efectiva la idea 
de nación.

Las preguntas y cifras que presentamos a continuación 
corresponden a una encuesta nacional urbana. Incluye las 
voces de diversas regiones del país, y esta característica hace 
que las respuestas resulten especialmente representativas.

La felicidad de los peruanos, sus gustos, sus aficiones, sus 
valores, son pequeños elementos de un mosaico complejo, 
pero que dan cuenta del espíritu que imprimimos a nuestras 
acciones cotidianas. El sentido de pertenencia, las experiencias 
de exclusión, de injusticia, son otros tantos valores a ponderar 
y que se evidencian en este sondeo. Se trata pues, como 
veremos, de un país que sabe de alegrías, pero también de 
días difíciles. Un país que se empeña, que avanza, que duele, 
que ríe, y que cada 28 de julio renueva los votos por un tiempo 
mejor.

Felices Fiestas Patrias.
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¿Qué tan orgulloso se siente Ud. de ser peruano?

En líneas generales, ¿diría Ud. que es…?

Lima-Callao Norte Sur Centro Oriente

 Muy orgulloso/ Algo 

orgulloso 
91         91              95          89          78          93          

 Poco orgulloso/ Nada 

orgulloso 
8           8                5            11          22          7            

No precisa 0,3        0,4             0,3         -        -        -         

Total % 100      100            100       100       100       100       

RESPUESTAS Total %

DOMINIO

Lima-Callao Norte Sur Centro Oriente

 Muy feliz/ Bastante feliz 66           67              74         53         46          64          

 Poco feliz/ Nada feliz 34           32              26         47         55          35          

 No precisa 1             1               -        -        -         1            

Total % 100        100           100      100      100       100       

 RESPUESTAS Total %

DOMINIO

Y en general, ¿diría Ud. que la mayoría de los peruanos son…?

Lima-Callao Norte Sur Centro Oriente

 Muy felices/Bastante felices 17         17             22          11          4             27           

 Poco felices/Nada felices 80         81             74          86          89           68           

 No precisa 3           2               4            4           7             5             

Total % 100      100           100        100       100        100        

 RESPUESTAS Total %

DOMINIO



Año III / Julio de 2008

Página 3

¿Cuál diría Ud. que es la mayor virtud o cualidad positiva que tenemos los peruanos?

Mención espontánea

Lima-Callao Norte Sur Centro Oriente

 Trabajadores 25           23             31          27         24          20          

 Creativos/ Ingeniosos/ Hábiles 17           21             15          8           4            8           

 Empeñosos/ Luchadores/ 

Perseverantes 
12           13             8            12         11          8           

 Amables/ Acogedores/ Cordiales/ 
Hospitalarios 

5             5               8            2           2            8           

 Solidarios/Unidos 4             4               4            5           6            5           

 Honestos/Honrados 3             2               4            4           2            4           

 Patriotas/Nacionalistas 2             3               2            4           -         -        

 Optimistas/Positivos 2             3               2            1           4            -        

 Alegres/Extrovertidos 2             3               1            0,4        -         -        

 Bondadosos/Generosos 2             1               3            2           -         7           

 Confiados 1             0,2            2            1           -         3           

 Responsables 1             0,2            1            1           2            -        

 Otros 12           11             12          17         15          11          

 Ninguno 4             3               3            5           6            9           

 No precisa 9             8               6            12         27          17          

Total % 100          100             100         100       100         100        

 RESPUESTAS Total %

DOMINIO
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Mención espontánea

¿Cuál diría que es el mayor defecto o cualidad negativa que tienen los peruanos?

Lima-Callao Norte Sur Centro Oriente

 Conformistas/ Quedados 14          16             13          10         4            11          

 Ladrones/ delincuentes 10          9              14          14         11          5            

 Ociosos/ Flojos 9            9              8            7           9            11          

 Egoístas/ Poco unidos 6            7              5            5           9            4            

 Deshonestos/ Poco honrados 6            6              5            4           6            7            

 Irresponsables 6            5              8            5           4            8            

 Mentirosos 4            3              6            5           2            8            

 Corruptos 4            4              2            5           7            5            

 Envidiosos 4            4              3            2           7            3            

 Impuntuales 3            3              6            3           2            1            

 Confiados/ Sumisos/ Manipulables 3            3              3            2           -         4            

 Vivos 3            4              1            1           -         -         

 Tontos/ Ignorantes 2            2              2            2           -         1            

 Pesimistas 2            2              2            2           4            -         

 Drogadictos/ Pandilleros/ 
Narcotraficantes 

2            1              1            4           2            3            

 Racistas/ discriminadores 1            1              2            -        4            1            

 Borrachos 1            1              2            2           2            -         

 Reclamones/ Criticones 1            1              0,3         0,4        -         -         

 Otros 15          16             11          17         13          12          

 Ninguno 1            0,4            0,3         3           4            3            

 No precisa 5            4              5            7           13          13          

Total % 100        100          100        100       100        100        

 RESPUESTAS Total %

DOMINIO
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Competencia o Justicia: las preferencias
Antonio Zapata, 
Historiador PUCP, director del programa Sucedió en el Perú.

Algunas preguntas de esta encuesta se refieren a las preferencias del encuestado por 
el tipo de sociedad. Quieren saber si la población prefiere una sociedad competitiva 
donde cada uno gane de acuerdo a su rendimiento; o, si por el contrario, prefieren 
una sociedad igualitaria donde cada uno gane de acuerdo a sus necesidades. 
Planteadas así las cosas, no sorprende demasiado que alrededor del 60% de los 
encuestados prefiera la sociedad competitiva. Al fin y al cabo estamos inmersos en el 
ciclo neoliberal. Por el contrario, más me llama la atención el número inusitadamente 
alto que prefiere una sociedad igualitaria. Este último es un término light, porque 
de acuerdo a la definición proporcionada estamos hablando de una sociedad 
comunista, “a cada cual según su necesidad”. Será minoría, pero se acerca a cuatro 
de cada diez, que prefieren el igualitarismo. Por otro lado, este grupo que piensa que 
la sociedad debe ser igualitaria está en expansión, así como el primer grupo se halla 
en disminución. Lamentablemente sólo tenemos dos fechas y es muy pronto para 
establecer una tendencia temporal. Por lo pronto, con la insuficiencia que significa 
sólo dos fechas, las encuestas revelan que estaría disminuyendo levemente el apoyo 
a la sociedad competitiva, “capitalista”; aunque su descenso constituye sólo la suma 
de los dos márgenes de error.

Las siguientes preguntas también están enlazadas. Ya no es una cuestión de preferir 
una cosa u otra. En esta ocasión se trata de definiciones. ¿Cree usted que la pobreza 
es causada por una sociedad injusta o por la falta de voluntad individual? Tomando 
en consideración la clara mayoría que obtuvo la opción competitiva en el par anterior 
de preguntas, sorprende que en esta ocasión se imponga la idea de una sociedad 
injusta como causa de la pobreza. Pero, bien miradas ambas mayorías y tratando 
de entender cómo ambas se producen, creo que tenemos una preferencia por la 
sociedad capitalista con programas eficaces de alivio a la pobreza.

Mi interpretación es que participan de ambas mayorías quienes prefieren la sociedad 
abierta y de mercado, pero que saben que esa misma sociedad es injusta con los 
pobres, a los cuales encierra en un círculo que es muy difícil de romper. Por ello, la 
mayoría en ambas cuestiones parece optar por el capitalismo con rostro humano 
y programas que compensen la pobreza. Veo flotando en las respuestas, la idea 
de que existe gente con voluntad que es pobre porque la sociedad es injusta. De 
ello, desprendo que quienes forman ambas mayorías preferirían un capitalismo 
con programas sociales que ayuden a los voluntariosos pobres a la salir de esa 
condición.
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De la siguiente lista, ¿cuáles son los dos valores y virtudes que deberíamos practicar más 
los peruanos para mejorar como sociedad?

Lima-Callao Norte Sur Centro Oriente

Honestidad 56                57                52          55          55           55           

Responsabilidad 40                37                48          39          40           45           

Respeto 32                32                32          32          29           36           

Justicia 23                24                24          24          13           15           

Solidaridad 17                17                15          19          33           19           

Dignidad 9                  9                  11          11          4             12           

Tolerancia 6                  8                  4            4            -          3             

Lealtad 6                  6                  5            5            6             11           

Confraternidad 4                  4                  3            5            11           -          

Autoridad 3                  2                  4            2            2             4             

Ninguno 0,1               -               -         0,4         -          -          

No precisa 1                  1                  1            1            4             -          

RESPUESTAS Total %

DOMINIO

Respuestas Múltiples
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¿A qué personaje de la historia peruana Ud. admira más?

Mención espontánea

Lima-Callao Norte Sur Centro Oriente

 Miguel Grau 18          18              26             14          9             15             

 Túpac Amaru 8            8                7              10          2             9              

 Francisco Bolognesi 6            6                3              7            2             7              

 José de San Martín 5            4                7              6            2             4              

 César Vallejo 4            5                7              1            -          -           

 Fernando Belaunde Terry 4            3                4              4            -          5              

 Ramón Castilla 3            4                2              4            6             3              

 José Olaya 2            3                1              1            -          1              

 Andrés Avelino Cáceres 2            2                2              0,4         2             -           

 Alfonso Ugarte 2            2                2              1            6             -           

 Micaela Bastidas 2            2                2              1            -          -           

 José Carlos Mariátegui 2            2                1              2            -          1              

 Víctor Raúl Haya de la Torre 1            1                3              1            2             -           

 Juan Velasco Alvarado 1            1                1              2            9             -           

 Valentín Paniagua 1            1                0,3            1            2             3              

 Ricardo Palma 1            1                1              0,4         -          5              

 Otros 12          13              12             12,5        5             12             

 Ninguno 12          12              9              18          16           18             

 No precisa 12          12              6              12          38           16             

Total % 100        100            100          100        100         100          

 RESPUESTAS Total %

DOMINIO



Año III / Julio de 2008

Página 8

Independientemente de su gusto, ¿cuál cree que es el plato de comida más representativo 
del Perú?

Lima-Callao Norte Sur Centro Oriente

 Ceviche 66           73                71          42          31          56           

 Cuy chactado/ picante de cuy 4             3                  5            8           9            -          

 Papa a la huancaína 4             3                  4            6           7            1             

 Arroz con pollo 4             5                  3            0,4        4            4             

 Pachamanca 3             4                  1            3           16          -          

 Seco de cabrito/ cabrito al horno 2             1                  7            0,4        -         -          

 Rocoto relleno 2             1                  -        13          -         -          

 Lomo saltado 1             2                  -        0,4        2            -          

 Causa rellena 1             1                  1            1           -         1             

 Carapulcra 1             1                  0,3         2           4            1             

 Arroz con pato 1             0,4               4            -        -         -          

 Ají de gallina 1             1                  1            1           -         -          

 Pollo a la brasa 1             0,4               0,3         2           -         1             

 Criolla en general 1             1                  -        0,4        -         -          

 Chiriuchu 1             -               -        4           -         -          

 Quinua 0,4          -               -        3           -         -          

 Patasca 0,1          0,2               -        -        -         -          

 Otros 5             3                  3            12          7            24           

 Ninguno 0,1          -               -        1           -         -          

 No precisa 2             1                  1            3           20          11           

Total % 100        100             100       100       100        100        

 RESPUESTAS Total %

DOMINIO

Mención espontánea
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Independientemente de su gusto, ¿cuál cree que es el tipo de música más representativo 
de los peruanos?

Lima-Callao Norte Sur Centro Oriente

Huayno/Folklórica/Huaylas 43           44              32           53          67          33           

Criolla/Vals criollo 27           30              26           22          7            32           

Marinera 11           9                23           9            4            5             

Cumbia 10           10              15           4            2            13           

Salsa 2             2                1             1            -         1             

Chicha 1             1                0,3          1            4            -          

Otros 3             3                0,9          6            4            4             

Ninguno 0,4          0,4             0,3          0,4         -         1             

No precisa 3             2                1             4            13          9             

Total % 100        100            100        100       100       100         

RESPUESTAS Total %

DOMINIO

Mención espontánea
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¿Cuál es el personaje peruano vivo que Ud. más admira?

Lima-Callao Norte Sur Centro Oriente

Mario Vargas Llosa 16           17              18          9           7             11          

Alberto Fujimori 5             4                6            8           4             1            

Gianmarco 4             4                4            1           2             5            

Juan Diego Flores 3             5                1            1           2             -         

Alan García 2             2                4            2           -          -         

Javier Pérez de Cuellar 2             2                1            2           -          1            

Eva Ayllón 2             2                1            0,4        -          -         

César Hildebrant 1             2                2            0,4        -          -         

Ollanta Humala 1             1                1            1           2             3            

Luis Castañeda 1             1                2            1           2             -         

Alejandro Toledo 1             1                2            1           -          5            

Jaime Bayly 1             1                2            -        -          1            

Magaly Medina 1             1                2            -        -          1            

Antonio Brack 1             1                0,3         0,4        -          -         

Lourdes Flores Nano 1             0,4             3            0,4        -          -         

Martha Hildebrant 1             1                1            -        -          -         

Hernando de Soto 1             1                1            1           -          -         

Gissela Valcarcel 1             1                0,3         -        -          1            

Javier Valle Riestra 1             0,4             0,3         1           2             -         

Cristian Meier 1             1                1            -        -          1            

Teófilo Cubillas 1             0,4             1            0,4        -          -         

Juan Manuel Vargas 1             1                -        -        -          -         

Otros 14           15              16          14          11            16          

Ninguno 23           19              20          42          27            31          

No precisa 17           17              12          15          42            21          

Total % 100        100            100       100       100         100        

RESPUESTAS Total %

DOMINIO

Mención espontánea
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“La construcción de los sentimientos  
nacionales tiene muy poco que ver con una  
visión del conjunto de la sociedad”
Cristóbal Aljovín de Losada, 
Historiador PUCP.

Los sentimientos de pertenencia a una comunidad nacional siempre son difíciles 
de explicar y son cambiantes. Son difíciles de explicar porque son subjetivos. No 
hay hechos verdaderamente objetivos que determinen los sentimientos de uno. 
Son construcciones sociales. Un buen ejemplo de ello: Los peruanos nos sentimos 
orgullosos de Macchu Picchu. Es nuestro “logo nacional” cara al mundo y a nosotros 
mismos. La imagen del Macchu Picchu vinculado al Perú es una historia que se 
inicia recién en 1920 con su “descubrimiento” y su difusión mundial por National 
Geographic. En nuestros días, un Perú sin Macchu Picchu es imposible de imaginar. 
En cambio, en el siglo XIX, no existía dicha vinculación.

Hay nuevos elementos que van ingresando en nuestro catálogo de peruanidad. La 
comida es una de ellos. Fenómeno creado y fomentado sobre todo  a partir de la 
década de 1990. Gastón Acurio y otros cheffs con una brillante estrategia de marketing 
han estado creando un gran mercado culinario y, a la vez, un orgullo nacional. Han 
combinado una imagen de la cocina peruana basada en la tradición y en la creatividad. 
Es interesante notar que el ceviche, plato vinculado a la costa, es el emblema de la 
cocina peruana. En cambio, el huayno y otras expresiones musicales, propias de 
los Andes, tienen cierta ventaja frente a las expresiones musicales de la costa. Sin 
embargo, si sumamos las diferentes expresiones musicales de la costa, hay un cierto 
empate entre la costa y la sierra. En cambio, no hay fuertes elementos de la selva en 
nuestro imaginario nacional.

Las preguntas referidas a la felicidad son interesantes. 2/3 de los peruanos se 
consideran que tienen una vida feliz. Debe ser difícil y muy duro decir que uno no 
es feliz. Al menos, yo no me atrevería a decirlo. En cambio, la amplia mayoría de los 
encuestados describen a la sociedad peruana como un conjunto de personas tristes, 
no felices. Imagen del Perú opuesta a la imagen personal, y difícil de vincularla con la 
mayoría de los peruanos que declaran estar orgullosos de ser peruanos. 

Tengo la impresión que la construcción de buena parte de los sentimientos nacionales 
están más vinculados a Macchu Picchu, a la comida, a algunos artistas e intelectuales 
famosos en el mundo, y muy poco a nuestra historia republicana y a una visión del 
conjunto de la sociedad. Esto último genera una débil visión de futuro. 
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¿Con cuál de las siguientes afirmaciones estaría Ud. más de acuerdo?

¿Y con cuál de las siguientes afirmaciones estaría Ud. más de acuerdo?

Lima-Callao Norte Sur Centro Oriente

 El Perú debería ser una sociedad 
competitiva donde la riqueza se distribuya 

según los logros conseguidos por cada 
uno. 

            57                59            57           56             46           53 

 El Perú debería ser una sociedad 

igualitaria donde la diferencia entre ricos y 
pobres sea pequeña, y no cuenten los 

logros conseguidos por cada uno. 

            39                40            38           39             46           41 

 No precisa               3                  2             5             6               9             5 

Total % 100          100              100         100        100          100        

 RESPUESTAS Total %

DOMINIO

 El Perú debería ser una sociedad 

competitiva donde la riqueza se distribuya 

según los logros conseguidos por cada 

uno. 

            63                57 

 El Perú debería ser una sociedad 

igualitaria donde la diferencia entre ricos y 

pobres sea pequeña, y no cuenten los 

logros conseguidos por cada uno. 

            34                39 

 No precisa               3                  3 

Total % 100        100            

 RESPUESTAS 
 Diciembre

2007 

 Junio

2008 

Lima-Callao Norte Sur Centro Oriente

 La gente es pobre porque la 

sociedad los trata injustamente 
            56                59            52           52            53            46 

 La gente es pobre debido a que no 

trabaja lo suficiente y le falta fuerza 

de voluntad 

            40                38            44           41            46            53 

 No precisa               4                  4             5             7              2             1 

Total % 100           100              100         100        100         100         

 RESPUESTAS Total %

DOMINIO
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¿Cree Ud. que la mayoría de los pobres del Perú tienen o no tienen posibilidades de salir 
de la pobreza?

 La gente es pobre porque la 

sociedad los trata injustamente 
            52                56 

 La gente es pobre debido a que no 

trabaja lo suficiente y le falta fuerza 

de voluntad 

            43                40 

 No precisa 5                               4 

Total % 100           100              

RESPUESTAS
 Diciembre

2007 

 Junio

2008 

Lima-Callao Norte Sur Centro Oriente

Sí tienen posibilidades 76           76             72           78          69           83          

No tienen posibilidades 23           23             27           22          29           17          

No precisa 1             1              1             0,4         2             -         

Total % 100          100            100          100         100          100         

RESPUESTAS Total %

DOMINIO

Sí tienen posibilidades 67           76             

No tienen posibilidades 32           23             

No precisa 2             1              

Total % 100          100            

RESPUESTAS
 Diciembre

2007 

 Junio

2008 
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Pensando en cómo funcionan las cosas en el Perú. ¿Diría Ud. que en la práctica la siguiente 
persona logra hacer valer sus derechos: siempre, casi siempre, algunas veces, casi nunca 
o nunca?

 Un rico 94                3                2                1              100           

 Un blanco 71                23              4                2              100           

 Un hombre 71                26              3                1              100           

 Una mujer 48                41              11               1              100           

 Un mestizo 34                48              17               2              100           

 Una persona de raza negra 22                38              38               2              100           

 Una persona con discapacidad 

física 
16                38              45               2              100           

 Un homosexual o una lesbiana 15                28              53               4              100           

 Un pobre 12                33              54               1              100           

 Un indígena peruano 9                  28              61               2              100           

 RESPUESTAS 
 Siempre/ 

Casi siempre 

 Algunas 

veces 

 Nunca/ 

Casi nunca 
 No precisa Total %

¿Qué tan de acuerdo o en desacuerdo está con las siguientes afirmaciones?

 RESPUESTAS 

 Muy de 

acuerdo/ 

De acuerdo 

 Ni de acuerdo 

ni en 

desacuerdo 

 En 

desacuerdo/

Muy en 

desacuerdo 

 No 

precisa 
Total %

 Lo que uno logra en la vida depende de 

la educación que haya alcanzado 
82                9                 8                   2           100      

 En el Perú existen oportunidades para 
que cualquier persona que trabaje duro 

salga adelante 

69                10               20                 2           100      

 En el Perú, lo que uno puede lograr en 
la vida depende principalmente de la 

riqueza y apellidos de la familia en la que 
se nació 

38                10               49                 3           100      

 En el Perú no hay verdaderas 
oportunidades para la gente como uno: 

hay que salir a buscarlas en el extranjero 

50                14               34                 2           100      
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Pensando en el último tiempo, ¿se ha sentido Ud. rechazado, molestado o mal mirado por 
alguna de estas razones?

RESPUESTAS
 Sí, muchas/ 

algunas veces 

 No, 

nunca 

 No 

precisa 
Total %

 Por ser pobre 25               74        1          100        

 Por su edad 20               80        0,1       100        

 Por su color de piel, raza o etnia 19               81        0,2       100        

 Por sus preferencias políticas 18               81        1          100        

 Por la ciudad, región o lugar de 

donde proviene 
17               82        0,4       100        

 Por algún otro aspecto de su 

apariencia física (peso, talla, etc) 
16               83        1          100        

 Por la religión que profesa 15               85        1          100        
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FICHA TÉCNICA

•	 Título del estudio: Encuesta de Opinión Junio 2008

•	 Objetivos del Estudio: Evaluación de autoridades e instituciones; opinión acerca de la coyuntura actual.

•	 Encuestadora: Pontificia Universidad Católica del Perú

•	 Nº de registro: 0108-REE/JNE

•	 Universo o población objetivo: Hombres y mujeres de 18 años o más, habitantes de 14 provincias urbanas principales del 
país (ver detalle de provincias en lista adjunta).

•	 Tamaño de la muestra: 1.208 personas entrevistadas.

•	 Error y nivel de confianza estimados: ± 2,80% con un nivel de confianza del 95%, asumiendo 50%-50% de heterogeneidad, 
bajo el supuesto de muestreo aleatorio simple.

•	 Cobertura: 70 distritos en 14 provincias urbanas pertenecientes a 13 regiones del país.

•	 Nivel de representatividad: Las provincias donde se realizaron las entrevistas concentran el 48,83% de la población del 
Perú. Los resultados han sido ponderados en función del peso poblacional de cada departamento y/o provincia según los 
resultados del Censo 2005, proporcionados por el INEI. En el caso de Lima Metropolitana – Callao, la ponderación además 
incorpora el peso de cada zona de la ciudad.

•	 Procedimiento de muestreo: Se realizó una muestra probabilística polietápica de conglomerados, estratificada según pro-
vincia. Dentro de Lima se estratificó la muestra de acuerdo con grandes zonas de la ciudad (cono norte, cono este, cono 
sur, centro, cono oeste-suroeste). En cada estrato se seleccionó una muestra simple al azar de manzanas por computadora, 
posteriormente se realizó una muestra sistemática de viviendas en cada manzana seleccionada y se aplicaron cuotas de 
sexo y edad para la selección de personas al interior de las viviendas. 

•	 Técnica de recolección de datos: Mediante entrevistas directas en las viviendas seleccionadas.

•	 Supervisión de campo: Se supervisó el 30% de las entrevistas realizadas.

•	 Fechas de aplicación: Entre el 5 y el 8 de junio de 2008.

•	 Financiamiento: Pontificia Universidad Católica del Perú.

•	 Página web: http://www.pucp.edu.pe

•	 Email: iop@pucp.edu.pe

•	 Detalle de los distritos donde se realizaron las entrevistas: Ver lista adjunta.

Departamento Provincia Distritos
Lima Lima Cercado de Lima, Ate, Breña, Carabayllo, Chorrillos, Comas,  El Agustino, 

Independencia, Jesús María, La Molina, La Victoria, Lince, Los Olivos, Magdalena 
del Mar, Miraflores, Pueblo Libre, Puente Piedra, Rímac, San Borja, San Juan de 
Lurigancho, San Juan de Miraflores, San Martín de Porres, San Miguel, Santa Anita, 
Santiago de Surco, Villa El Salvador, Villa María del Triunfo

Callao Callao Callao, Bellavista, La Perla, Ventanilla
Ancash Santa Chimbote, Nuevo Chimbote
Arequipa Arequipa Arequipa, Alto Selva Alegre, Cayma, Cerro Colorado, Jacobo Hunter, Mariano Melgar, 

Miraflores, Paucarpata, Socabaya, Yanahuara, José Luis Bustamante y Rivero

Cusco Cusco Cusco, San Jerónimo, San Sebastián, Santiago, Wanchaq
Ica Ica Ica, Parcona
Junín Huancayo Huancayo, Chilca, El Tambo
La Libertad Trujillo Trujillo, El Porvenir, La Esperanza, Víctor Larco Herrera
Lambayeque Chiclayo Chiclayo, José Leonardo Ortiz, La Victoria
Loreto Maynas Iquitos, Punchana, Belén, San Juan Bautista
Piura Piura Piura, Castilla
Puno Puno Puno

San Román Juliaca
San Martín San Martín Tarapoto


